

科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times

2016年4月15日 星期五
农历丙申年三月初九

官方微博: e.weibo.com/kjirtimes
官方微信: kjirsb 或 科技金融时报
数字报网址: kjb.zjol.com.cn

总第4500期

邮发代号:31-7 国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978929

浦发银行杭州分行特别协办

打造两山理论实践新样本

周国辉赴丽水调研科技创新工作

本报讯 4月13日,浙江省科技厅党组书记、厅长周国辉一行赴丽水市调研科技创新工作,并应邀参加丽水论坛主旨报告。丽水市委书记史济锡主持报告会。周国辉强调,要抢抓科技革命的历史性机遇,牢牢把握“创新第一驱动力”,坚持“绿水青山就是金山银山”发展战略不动摇,努力打造两山理论实践新样本。

在丽水绿谷信息产业园,周国辉与有关负责人进行了深入交谈,详细询问入驻企业技术研发、人才结构和产品销售等情况,对产业园和企业创新发展情况给予了充分肯定,希望进一步发挥自身的特色和优势,加大政策扶持力度,吸引更多的科技型企业、创业人才和年轻人入驻,促进金融资本、技术和人才队伍的集聚整合,为丽水经济发展和转型升级提供更有力的支撑。在纳爱斯集团,周国辉仔细听取企业负责人的

情况介绍,对企业发展取得的成绩和“再造一个纳爱斯”的气魄表示赞叹,鼓励企业继续在技术、品牌、企业文化和国际化方面深耕细作,全面提升企业发展水平,再造一个全新的纳爱斯。

在报告会上,周国辉系统介绍了国家和浙江省创新驱动发展战略实施情况,阐述了新一轮科技革命的特征、趋势和浙江省的短板所在,描绘了“十三五”国家科技战略和浙江省科技发展蓝图。周国辉紧密结合丽水实际,充分肯定了丽水在经济社会发展和科技创新工作中取得的成绩,要求抢抓新一轮技术革命和产业变革的历史性机遇,坚定不移地走“绿色发展、生态富民、科学赶超”的发展之路,牢固树立“创新是引领发展的第一动力”理念,把科技创新摆在经济社会发展全局的核心位置,认真履行“一把手抓第一生产力”,

敢于在科技创新上倾斜支持,勇于在科技创新上打基础、强投入、谋长远。

周国辉希望,找准科技创新和生态环境的结合点,充分发挥科技创新支撑引领作用。一是大力推进高新技术产业发展,聚焦信息经济、节能环保、健康等产业,加大高新技术产业投资和招商引资,培育一批高新技术企业。二是加快培育文化创意产业,将科技创新融入云和木玩、龙泉瓷器等传统文化产业领域。三是狠抓传统产业改造提升,加快以新技术、新装备提升传统产业质量。四是完善创新生态环境,以最优越的政策吸引人才,搭建科技创新大平台,加强与高校院所的产学研合作。五是努力以互联网技术培育生态旅游、养生产业、农村电子商务等“新增长点”。

通讯员 史杰 本报记者 何飘飘

一季度金价飙升17% 黄金或进入新牛市

A3·金改

腹部受寒 易致女性不孕

A8·健康

浙江黄金海岸创新创业高地



温岭市科技创业服务中心 欢迎您加盟

功能定位:通过大专院校、科研院所和科技中介服务机构在温岭设立窗口,集聚科技人才,提升公共科技服务,促进科技成果转化,推动传统产业提升和新兴产业培育。打造集科技人才、科技创新公共服务平台、科技研发、科技服务中介、科技成果转化、科技成果转化于一体的科技资源集聚区、创新驱动引领区、高端人才办公区。

入驻对象:大专院校、科研院所、科技创新机构设立的科技平台、研发中心、技术转移中心、技术成果转化机构、创意设计或服务机构、科技中介服务机构,包括技术市场、知识产权、科技咨询、风险投资、金融财务等。

优惠政策:提供房租减免、多种科技政策支持。
地理位置:位于温岭市城市新区黄金地段总部经济A3大厦(温岭市城东街道阳光大道157号)。

联系方式:温岭市科技局 0576-89662788

浙江送出30个企业减负大礼包

涉及八个方面,可降低成本1000亿元

本报讯 4月13日,记者从浙江省政府新闻办公室举行的新闻发布会上获悉,浙江省政府近日出台《关于进一步降低企业成本优化发展环境的若干意见》,其中30条降成本举措,涉及税费、用工、用能、融资、用地、物流、外贸、制度性交易八个方面。这是近年来浙江出台的含金量最高的减负政策,享受对象涵盖一、二、三产业的企业。政策实施后,预计可为企业减轻负担1000亿元。其中,直接降低企业成本500亿元,包括减免地方水利建设基金35亿元,社保缴费近80亿元,用电用气45亿元。间接降低成本450多亿元。

按照《意见》,从今年5月1日起,浙江“营改增”试点范围将扩大到建筑业、房地产业、金融业、生活性服务业,并将所有企业新增不动产所含增值税纳入抵扣范围。此外,将全面落实减税降费政策,落实

增值税、所得税等税收优惠政策,简化优惠办理手续,对符合条件企业享受优惠政策,除法律、法规、规章另有规定外,只需备案,无须税务机关审核批准。

根据《意见》,浙江将致力于降低企业用工成本。首先将精简并“五险一金”,从2016年5月1日至2018年12月31日,对失业保险单位缴费实行临时性下调,费率由1.5%降为1%,并继续贯彻执行工伤、生育保险费率下降政策。目前,浙江五险一金的总费率为35.35%,其中,企业为24.85%,个人为10.5%,在全国处于低水平。

允许符合产业结构调整方向的困难企业暂缓缴纳社会保险费,缓缴期限不超过1年。同时,鼓励企业加大“机器换人”投资,每年减少生产一线简单用工50万人以上,规模以上企业提高劳动生产率8%以

上。

在降低企业用能成本方面,浙江今年起对一般工商业及其他用电价格每千瓦时降低4.47分。支持电力用户与发电企业自主协商确定电价。对燃煤(油)锅炉电能替代改造完成后和自备电厂关停后的企业用电实行优惠电价。对非居民用户用气,省级门站价格每立方米下降0.1元。对新建国家鼓励和扶持产业项目的企业、占地广的深加工农业龙头企业,可在一定期限内作为“确属发展前景较好,但目前亩产税收贡献不大”的纳税人,享受城镇土地使用税差别化减免优惠。

此外,浙江还将全面规范港口、机场、公路经营性收费,以降低企业物流成本;下调进出口环节经营服务性收费,降低10%收取安全产品制售费。

实习生 张宇璐

机器换人,做一杯高品质牛奶

一鸣食品实现全封闭全自动加工智能化追溯

引领新常态 创新促转型

在位于平阳的浙江一鸣食品股份有限公司牛奶二厂里,偌大的车间内整齐地摆放着一列列机器,放眼望去,仅看到二三名员工。在这里,工作人员只需动动鼠标,就能完成牛奶产品的深加工,整条生产线实现了全封闭、全自动的加工模式。

“如果车间里哪个步骤出了问题,电脑上会提前预警,工作人员便能在第一时间进行调整。”一鸣公司总经理朱立科告诉记者,2013年,公司投资2.6亿元,完成一鸣工业园二期工程建设,并于2014年3月正式投产,配备国际先进的生产工艺流水线和生产设备。据朱立科介绍,乳品车间工艺由利乐公司设计,整线实现全自动中控控制,其中前处理车间为无人无人车间,产品实现全密闭生产。而烘焙车间由专业的科玛公司设计,实现流程化生产,大量使用机器代替人工,全车间实现10万级净化指标。牛奶厂建成后,产量比原先翻一番,而烘焙厂建成后,产量比原先翻两番。

“机器换人”,“换”出了劳动力成本的下降,“换”出了生产效率的提高,还“换”出了产品品质的保证。

记者了解到,一鸣公司2015年二期从业人员减少了一半,人均劳效比去年同期提高45%,生产工艺由机器代替人员操作,减少了因人员直接接触产品和操作引起的不可控风险,产品损耗从1.8%降到了1%左右,实现了产品的高品质。

为推进传统企业更快、更好地实现转型升级,一鸣公司还引进“屋顶新鲜屋”设备、全自动塑瓶灌装机等诸多“机器换人”项目。

对于一鸣公司首席信息官胡小丹来说,每周前两天都要对上周顾客消费行为进行分析,整理出一份市场报告,告知生产部门,哪些产品最受顾客欢迎,哪些产品需要做些改进。而这些精确的数据分析来源于“智慧一鸣信息化管理系统”。



图为中央控制室。

2013年4月,公司与IBM合作,投入2600万元,实施“智慧一鸣”项目建设。通过近10个月的项目建设,打通了采购、生产、物流、销售之间的信息流,为建设敏捷的供应链体系提供了系统支持,比存货周转率从2012年的8次提高到了2015年的20次,完善了产品质量追溯体系,能清晰供应链每个环节实际质量的情况,提前做好质量的保障。

“将成本核算细化到每个产品、每个班组,能清晰成本管控的关键点,让管理透明化。”胡小丹解释说,该系统能精准地分析每个终端节点的盈利能力,为销售的改进提供数据支持。通过对会员的消费时间、消费频次、消费产品、消费门店等信息的分析,清晰地了解会员的动态,为会员的精准营销奠定基础。

相对于大多数传统企业,朱立科和他的员工们已在新一轮信息化浪潮中先行一步,抢得了先机。只要输入一鸣牛奶包装编码,就能用手机App查到这瓶牛奶来自哪批生鲜牛乳、哪个车间、哪个牧场,实现乳品质量可追溯。一鸣公司已经具备这个能力了,会在不久后开放给消费者体验。从传统销售渠道到信息终端渠道,一鸣公司正借助信息化的力量,努力攀登市场新高地。

通过“机器换人”、信息化建设,2015年浙江一鸣食品股份有限公司实现品牌产值16.02亿元,入库税收7400万元,同比分别增长28%和62%;2016年一季度产值和入库税收分别同比增长了31%和35%。

本报记者 林洁

杭州东部软件城

定位:以“打造国家级科技产业集聚区,提升杭州东部区域优势和综合实力,打响杭州创新型城市品牌”为战略目标,重点培育发展信息、节能环保、健康旅游、文化创意等新兴产业,把东部软件城建设成为“产城有机融合、绿色智慧环境”新型城镇化可持续发展的示范区,“高端人才集聚、创新成果斐然”宜居宜业的城市型科技新城标杆。“省内最好、国内一流、国际知名”的国家级科技产业集聚区著名品牌。

区位:位于美丽的皋亭山下,紧邻千年古运河,沿临丁路两侧区块,西至华中路,南临大农港路,北沿上塘河,东接绕城高速,合计约4平方公里。规划布局为“两带三园一平台”,“两带”指东西向沿临丁路的绿

色产业带以及南北向沿同协路的发展带;“三园”指智慧产业园、科技企业总部园、健康文化创意园;“一平台”指面向科技企业成长和科技产业发展的科技创新服务平台。

服务:以“三科一合”为内涵的创新服务体系是东部软件城的核心竞争能力,东部软件城积极探索以产学研要素融合、“产业集聚平台+投融资服务体系”为特色的创新服务体系建设的模式,逐步建立精品园区运营平台、人力资源支持与培训平台、投融资服务平台、企业交流合作平台等,为科技企业快速成长、新兴产业培育发展、区域竞争力提升营造良好生态环境和科技创新服务平台。

联系电话:0571-88117028

地址:浙江省杭州市丁桥镇

萧山

潮涌钱江创新创业首选之地

为打造科技创新创业新平台,萧山全力实施科创园建设253计划。设立科技型中小微企业专项扶持资金,提供房租减免、纳税奖励、研发补助、投融资服务等各项优惠政策。**我们热诚欢迎您的加盟。**

联系方式:萧山区科技局 0571-82898519

钱江世纪城信息安全科创园

园区荣誉:杭州市信息安全产业园、杭州市留学人员创业园分园、萧山区大学生创业园分园、杭州市信息安全协会副会长单位。
产业定位:重点发展网络安全、电子商务安全、移动安全、物联网安全及信息安全等产业。园区定位为浙江省高新技术产业特色产业基地和华东地区信息安全产业园区。
园区规模:由三家萧山区百强企业共同打造,园区占地45亩,地上建筑面积约15万平方米,地下约6万平方米。计划3年内完成园区10万平方米的招商工作,园区内信息安全、智慧产业及各类科创型企业数达到300家以上,园区总产值规模达到30亿元以上。
园区位置:位于杭州市萧山区民和路479号。从产业园出发,15分钟抵达杭州萧山国际机场,10分钟可达杭州各大火车站,8分钟可进入沪杭甬高速和绕城高速。通过地铁2号、6号、7号线(拟建)和钱江二桥、三桥,庆春路过江隧道、青年路过江隧道(在建)与杭州主城区实现无缝对接。

联系方式:程远 83530606 /1360676469



江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、城东新城、艮北新城期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858



江干区科技局微信公众号“江干科技”